

РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу (диссертацию) на тему
«Географические особенности формирования пригородной территории Красноярской агломерации», выполненную аспиранткой Дорофеевой Любовью Андреевной, обучающуюся по направлению подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре 05.06.01 - науки о Земле, по образовательной программе «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география».

Исследования пригородной территории, особенно в комплексе взаимодействия с ядром агломерации, представляют большой интерес и актуальность. Тем более в свете перестройки пригородного и городского хозяйства и развития агломераций в направлениях характерных для городов развитых экономик.

Работ такого рода давно не было в современной социально-экономической географии, а изучение в качестве объекта города Красноярска и его пригородной территории является актуальным и своевременным, а сама тема претендует с большим основанием на научную новизну.

В работе подробно рассматриваются вопросы методологии, прошлого, настоящего и перспективного развития Красноярской пригородной территории. Большой интерес вызывает анализ перспективных путей развития Красноярской агломерации и представленное классифицирование пригородной территории.

Автор в качестве основного объекта изучения выбрал пригородную территорию г.Красноярска, достаточно подробно ее охарактеризовал. В сравнительных анализах фигурируют все пригородные территории г.Красноярска: Емельяновский, Березовский, Манский районы и другие территории.

Автор делает выводы, что пригородная территория и г.Красноярск в плане движения населения, экономических ресурсов и другого представляет собой единый социально-экономический комплекс и взаимозависимы в социально-экономическом развитии.

С нашей точки зрения, в работе недостаточно уделено внимание такому актуальному вопросу, как функционирование миллионной агломерации в условиях экстремального климата, нет и сравнения с зарубежными аналогами (и вообще есть ли они). Может, конечно, это и не стояло в вопросах исследования, но хотелось бы обратить внимание автора на такую проблематику в будущих его исследованиях.

Вместе с тем, данная научно-квалификационная работа, полностью соответствует всем необходимым требованиям (абзацу 2 пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 с изменениями на 2 августа 2016 года) и может быть рекомендована к защите по направлению подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре 05.06.01 - науки о Земле, по образовательной программе «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география».

К.г.н., доцент кафедры ДОНЦиМП
КК ИПКиППРО,
Председатель ККО РАУГ

В.В.Корнилов

